

广州港集团历年笔试题

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、根据我国农村土地承包相关法律规定，下列表述不正确的是：

- A. 林地的承包期限为30年至70年
- B. 农村土地承包后，承包方可以流转其土地经营权
- C. 农村土地家庭承包的承包方是本集体经济组织的农民
- D. 农村土地中不宜采取家庭承包方式的荒山可以采取公开协商承包方式

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查法律常识。

A项正确，《农村土地承包法》第二十一条第一款规定：“耕地的承包期为三十年。草地的承包期为三十年至五十年。林地的承包期为三十年至七十年。”

B项正确，《农村土地承包法》第九条规定：“承包方承包土地后，享有土地承包经营权，可以自己经营，也可以保留土地承包权，流转其承包地的土地经营权，由他人经营。”

C项错误，《农村土地承包法》第十六条第一款规定：“家庭承包的承包方是本集体经济组织的农户。”故承包方不应为本集体经济组织的农民。

D项正确，《农村土地承包法》第四十八条规定：“不宜采取家庭承包方式的荒山、荒沟、荒丘、荒滩等农村土地，通过招标、拍卖、公开协商等方式承包的，适用本章规定。”第五十条规定：“荒山、荒沟、荒丘、荒滩等可以直接通过招标、拍卖、公开协商等方式实行承包经营，也可以将土地经营权折股分给本集体经济组织成员后，再实行承包经营或者股份合作经营。”故农村土地中不宜采取家庭承包方式的荒山可以采取公开协商承包方式。

本题为选非题，故正确答案为C。

2、我国的市场经济创造了新型的社会关系，传统的行政价值观正在遭遇现代行政价值观的冲击与渗透，公共行政的价值选择受到多种因素的影响。_____不属于影响公共行政价值选择的主要因素。

- A. 经济发展水平影响
- B. 政府社会关系影响
- C. 生态地理环境影响
- D. 领导者价值观影响

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查管理常识。

A项正确，经济发展水平是影响公共行政价值选择的主要因素。在社会总体生产力水平较低时，人们对发展经济、增加物质财富的需求会十分强烈。

B项正确，政府社会关系是影响公共行政价值选择的主要因素。政府与社会不同位次变化将引起公共行政价值的变化。

C项错误，生态地理环境不是影响公共行政价值选择的主要因素。

D项正确，领导者价值观是影响公共行政价值选择的主要因素。当领导者的个人价值与公共行政价值相统一时，在行政领导中便会努力地促进公共行政价值的实现。

本题为选非题，故正确答案为C。

3、中华优秀传统文化中的许多经典名句言简意赅，蕴含着丰富哲理，彰显了中华民族的文化精神。习近平总书记多次在讲话中引用经典名句，下列引用名句与讲话主题对应错误的是：

- A. 从善如登，从恶如崩——在同各界优秀青年代表座谈时的讲话

- B. 不矜细行，终累大德——在纪念辛亥革命110周年大会上的讲话
- C. 行之力则知愈进，知之深则行愈达——在庆祝改革开放40周年大会上的讲话
- D. 为有牺牲多壮志，敢教日月换新天——在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话

『正确答案』

B

『答案解析』

本题考查政治常识。

A项正确，2013年5月4日，习近平总书记在同各界优秀青年代表座谈时的讲话上指出：“要牢记‘从善如登，从恶如崩’的道理，始终保持积极的人生态度、良好的道德品质、健康的生活情趣。”

B项错误，2014年10月8日，习近平总书记在党的群众路线教育实践活动总结大会上的讲话指出：“不矜细行，终累大德。’各级干部要从我做起、从小事做起，带头坚守正道、弘扬正气，努力营造良好从政环境。”

C项正确，2018年12月18日，习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的讲话上指出：“只有顺应历史潮流，积极应变，主动求变，才能与时代同行。’行之力则知愈进，知之深则行愈达。’改革开放40年积累的宝贵经验是党和人民弥足珍贵的精神财富，对新时代坚持和发展中国特色社会主义有着极为重要的指导意义，必须倍加珍惜、长期坚持，在实践中不断丰富和发展。”

D项正确，2021年7月1日，习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话上指出：“一百年来，中国共产党团结带领中国人民，以‘为有牺牲多壮志，敢教日月换新天’的大无畏气概，书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。”

本题为选非题，故正确答案为B。

4、根据我国《立法法》的规定，行政法规公布的形式为：

- A. 由总理签署国务院令公布
- B. 由主席签署主席令公布
- C. 由国务院法制机构公布
- D. 由国务院办公厅公布

『正确答案』

A

『答案解析』

本题考查法律常识。

根据《立法法》第七十条第一款规定：“行政法规由总理签署国务院令公布。”

故正确答案为A。

5、2021年9月，习近平总书记在中央人才工作会议上指出，要深入实施新时代人才强国战略，全方位培养、引进、用好人才。下列关于我国人才工作的说法正确的是：

- ①要坚持党管人才原则
- ②军事能力标准是我军人才第一位的标准
- ③对待急需紧缺的特殊人才，要有特殊政策，不要求全责备，不要论资排辈
- ④要造就规模宏大的青年科技人才队伍，把培育国家战略人才力量的政策重心放在青年科技人才上

- A. ①②③
- B. ①②④
- C. ①③④
- D. ②③④

『正确答案』

C

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/218033053005006057>